Caravan- und Reisemobilzubehér

Montageanleitung

EuroCarry Fahrradtrager Adventure Rack fiir
Fiat Ducato
Citroen Jumper
Peugeot Boxer
(ab Modelljahr 2006)

Art-Nr.: 64201 / 64401 Version: C.3

Datum: 14.01.2025

1
Alu-Line Metallbearbeitungsgesellschaft mbH - Martin-Staud-Str. 25 - 88348 Bad Saulgau
Tel. +49(0) 7581-92091-0 - Email info@alu-line.de - www.alu-line.de


mailto:info@alu-line.de

Vorwort

Der EuroCarry Fahrradtrager Adventure Rack ist ein Universaltrager, hergestellt aus teilweise-
pulverbeschichtetem Aluminium. Er ist fir den Transport von bis zu vier Fahrradern, Ski/Snowboards,

Surfboards, Reserverad und einer Gepackbox mit einem maximalen Gesamtgewicht von 60 Kilogramm

geeignet. Der Fahrradtrager lasst sich einfach an den Tirscharnieren der Hecktliren des Fahrzeugs

montieren. Bitte beachten Sie, dass sich die Hecktiire, nach dem Montieren des Fahrradtragers, nur

noch um 90° 6ffnen |&sst.

Wichtig!

Lesen Sie die Montageanleitung vor dem Erstgebrauch sorgfaltig durch.

Die dargestellten Bilder dienen lediglich der Veranschaulichung und kénnen von der tatsachlichen
Ausfihrung abweichen.

Vergewissern Sie sich vor der Montage, dass das Produkt mit dem Fahrzeug, an welchem es
montiert werden soll, kompatibel ist.

Wir empfehlen, die Montage durch Fachpersonal unter Bericksichtigung der derzeit geltenden
Vorschriften durchfiihren zu lassen.

Montage nach dieser Vorlage durchfiihren.

Der Trager muss vor dem Beladen unbedingt am Fahrzeug festmontiert werden.

Prifen Sie nach der Montage alle (auch die vormontierten) Schraubverbindungen nochmals auf
ihre Festigkeit! Wiederholen Sie diese Prozedur nach spatestens 50 km Fahrstrecke noch einmall!
Montageanleitung bitte sorgfaltig aufbewahren.

Achtung!

Die Hecktiiren dirfen nach Montage der Anbauteile am Scharnier nicht weiter als 90° ge6ffnet
werden! Sonst konnte es zur Kollision der Anbauteile mit dem Ricklicht kommen. Achten Sie
beim Offnen der Tiir darauf, dass der Trager weiter aufschwingen kann!

2
Alu-Line Metallbearbeitungsgesellschaft mbH - Martin-Staud-Str. 25 - 88348 Bad Saulgau
Tel. +49(0) 7581-92091-0 - Email info@alu-line.de - www.alu-line.de


mailto:info@alu-line.de

1. Lieferumfang:
Position | Beschreibung Stk
1. Vormontierter Trager 1x
2. Anbaurohr fur Befestigungskrallen 1x
3. Befestigungskralle 1. Rad 1x
4. Befestigungskralle 2. Rad 1x
(NUR beim 4-schienigen Ausleger dabei)
5. Befestigungskralle 3. Rad 1x
6. Befestigungskralle 4. Rad 1x
(NUR beim 4-schienigen Ausleger dabei)
7. Beleuchtungsleiste 1x
8. Halterung oben rechts 1x
9. Halterung oben links 1x

Alu-Line Metallbearbeitungsgesellschaft mbH - Martin-Staud-Str. 25 - 88348 Bad Saulgau
Tel. +49(0) 7581-92091-0 - Email info@alu-line.de - www.alu-line.de

3



mailto:info@alu-line.de

10. Halterung unten rechts 1x [
11. Halterung unten links 1x l
12. Hebel Schwenkbegrenzung 1x .
13. Sechskantschraube M6x60 1x _“\l\\l
14. Sechskantmutter M6 1x _/@
15. Unterlegscheibe 6 2x %F\
9/

16. Satteldistanzstiick 1x a
17. Sechskant-Schutzkappe M6 2x .
18. Sonderbolzen 8x _“‘3
19. Augenschraube M12x70 4x 0[[[[[[[lllllllll[ll|
20. Sechskantschraube M12x40 2x

i
21. Linsenkopfschraube M8x25 8x L’ml““
22. Zylinderschraube M6x50 2x mm
23. Anschraubplatte 1x -
24. Sechskantmutter M12 2x /@3
25. Sechskantmutter M12 flach 4x ‘b’

Alu-Line Metallbearbeitungsgesellschaft mbH - Martin-Staud-Str. 25 - 88348 Bad Saulgau
Tel. +49(0) 7581-92091-0 - Email info@alu-line.de - www.alu-line.de


mailto:info@alu-line.de

26. Unterlegscheibe 8 8x
27. Unterlegscheibe 8 8x =
28. Klemmbacke 2x “
29. Sechskant-Schutzkappe M12 4x .
30. Moosgummiplatte 1x -
31. Aufkleber 1x zoh"‘"':_ [E]
32. Kronenbohrer @26 1x e
33. Bohrschablone rechts 1x
34. Bohrschablone links 1x
35. Spanngurt 4m 1x
36. Spanngurt 400mm 1x
2. Technische Daten:
1. Eigengewicht des Fahrradtragers: ca.25/30kg
2. Maximale Zuladung: 60 kg Montage nur

5

durch einen

authorisierten
Fachbetrieb!

Alu-Line Metallbearbeitungsgesellschaft mbH - Martin-Staud-Str. 25 - 88348 Bad Saulgau
Tel. +49(0) 7581-92091-0 - Email info@alu-line.de - www.alu-line.de


mailto:info@alu-line.de

3. Vormontage:

alulime

Der Fahrradtrager wird in komplett vormontiertem Zustand (1) geliefert und kann direkt am Fahrzeug

montiert werden. Dazu miissen wie folgt Halterungen am Fahrzeug angeschraubt werden.

4. Montage am Fahrzeug:

Zunachst erfolgt die Montage der beiden oberen
Halterungen (8+9 - Abb. 1). Hierzu wird jeweils zuerst
eine der beiden Befestigungsschrauben eines
Tlrscharniers entfernt (Niemals beide
Befestigungsschrauben gleichzeitig 16sen!). Anstelle
dieser Schraube wird ein Sonderbolzen (18) mit groRer
Unterlegscheibe (27) darunter angebracht (Abb. 2 —
Anzugsdrehmoment 20 Nm). Zur Sicherung aller
Schrauben muss Schraubensicherungslack auf den
Gewinden angebracht werden!

Dieser Vorgang wird mit der zweiten
Befestigungsschraube wiederholt, sowie mit dem
zweiten oberen Tirscharnier. Beide obere Halterungen
(8+9) kdnnen nun mit den Linsenkopfschrauben M8x25
(21) und Unterlegscheiben (26) in die Sonderbolzen
geschraubt, aber noch nicht festgezogen werden.

Vor der Montage der unteren Halterungen missen
zunachst die beiden Original-Gummipuffer, welche an
den StoRfangern montiert sind, entfernt werden.
AnschlieBend werden an beiden StofRfiangern jeweils
zwei Bohrungen angebracht. Hierzu werden die im
Lieferumfang beinhalteten Bohrschablonen (33+34) auf
die StoRfanger geklebt (jeweils 1x rechts und 1x links).
An den auf der Bohrschablone markierten Punkten
missen anschlieBend mit dem Lochbohrer (32) jeweils
zwei Lécher @26mm gebohrt werden. Gegebenenfalls
muss mit einer Feile oder Schleifpapier die Offnung
erweitert werden (Abb. 3).

Abbildung 1

Abbildung 2

Abbildung 3

6

Alu-Line Metallbearbeitungsgesellschaft mbH - Martin-Staud-Str. 25 - 88348 Bad Saulgau
Tel. +49(0) 7581-92091-0 - Email info@alu-line.de - www.alu-line.de


mailto:info@alu-line.de

Die Montage der Sonderbolzen sowie der unteren
Halterungen (10+11 - Abb. 4) kann anschlieend wie
bereits oben beschrieben erfolgen.

Nun werden auf der Beifahrerseite zwei
Augenschrauben (19) und flache Sechskantmuttern
M12 (25) auf den Fahrradtrager (1) gedreht. Diese
Muttern werden spater zum Kontern und Sichern der
Augenschrauben bendtigt (Mindest-Einschraubtiefe der
Augenschraube in den Fahrradtrager = 20mm). Dann
kann der Fahrradtrager mit Hilfe der montierten
Augenschrauben, Sechskantschrauben M12x40 (20)
und Sechskantmuttern M12 (24) an die, ans Fahrzeug
montierte, Halterungen befestigt werden (Abb. 5).

Nachdem der Fahrradtrdager auf der Beifahrerseite mit
dem Fahrzeug fest verschraubt wurde, kann er an die
Fahrzeugriickwand geklappt werden. Jetzt missen auch
auf der Fahrerseite die Augenschrauben mit flacher
Sechskantmutter M12 auf den Fahrradtrager geschraubt
und der gewiinschte Abstand zu den Halterungen
eingestellt werden. Achten Sie auf die
mittige/symmetrische Ausrichtung des Tragers zum
Fahrzeug!

Sichern Sie den Trager auf der Fahrerseite mit zwei
Sicherungssplinten. AnschlieRend kénnen die
Halterungen (8+9+10+11) nochmal etwas ausgerichtet
und dann die Linsenkopfschraube (Fehler! Verweisquelle
konnte nicht gefunden werden.) ebenfalls mit
15 Nm festgezogen werden.

Die Montage des Fahrradtragers an die Halterungen
kann auch spiegelverkehrt erfolgen, damit der
Fahrradtrager nach links geschwenkt werden kann.
Sicherungssplinte auf der Beifahrerseite, Schrauben
(20), Halterung (8) und Schwenkbegrenzung (12) auf der
Fahrerseite. Bei der Schwenkbegrenzung muss die
Schraube fester angezogen werden, damit der Hebel in
der gewiinschten Position bleibt oder ein linker Hebel
bestellt werden.

Zum Schutz vor Kollision zwischen Tir und
Fahrradtrager kann ein zusatzlicher Anschlag am
fahrzeug-ndheren Querrohr mit zwei Zylinderschrauben
M6x50 montiert werden (22+23+28+30 - Abb. 6).

alulime

Abbildung 4

Abbildung 5

>
et

Abbildung 6

7

Alu-Line Metallbearbeitungsgesellschaft mbH - Martin-Staud-Str. 25 - 88348 Bad Saulgau
Tel. +49(0) 7581-92091-0 - Email info@alu-line.de - www.alu-line.de


mailto:info@alu-line.de

Das Anbaurohr flr die Befestigungskrallen (2) wird am
Quertrager mithilfe der Linsenkopfschrauben,
Unterlegscheiben und Nutensteinen, die in die Nut des
Quertragers geschoben werden, montiert (Abb. 7). An
diesem Rohr konnen dann die Befestigungskrallen
(3+4+5+6) befestigt werden (siehe Titelbild der
Anleitung). Je nach Montage des Auslegers und
Quertragers muss das  Anbaurohr fir die
Befestigungskrallen von den Blechen abmontiert und im
unteren Loch der Bleche montiert werden (Pfeil in Abb.
7).

Mit der Schwenkbegrenzung (12) kann der Fahrradtrager
im aufgeklappten Zustand an der Halterung (8) arretiert
werden. So koénnen die Hecktiren des Transporters
geoffnet werden und bleiben auf unebenem Geldnde
geoffnet. Fir die Montage werden folgende Positionen
benotigt: 13+14+15+16+17 (Abb. 8). Beim Zuklappen des
Tragers muss unbedingt darauf geachtet werden, dass
der Schwenkhebel nicht eingerastet ist (Das Bild zeigt den
Trager im zugeklappten Zustand)!

Um das richtige Loch zu wahlen, muss der Trager soweit
wie moglich aufgeklappt werden. Dabei muss aber darauf
geachtet werden, dass kein Schaden am Auto oder (durch
zu starkes Ziehen) am Trager entsteht.

Nach der Montage der unteren Halterungen (10+11)
konnen die Original-Gummipuffer durch das Zuschneiden
gemal} Abbildung 9 wieder montiert werden.

Beim Offnen der Hecktiiren muss das Mitschwingen des
Fahrradtragers unbedingt beachtet werden! Anderenfalls
kann es zu Kollisionen an der eigenen Fahrzeugseite oder
mit anderen Verkehrsteilnehmern kommen.

Um Diebstahl vorzubeugen, empfehlen wir die
Befestigungskrallen  (3+4+5+6) bei Nichtgebrauch
abzumontieren und sicher zu verstauen. Ebenfalls muss
darauf geachtet werden, dass sie wahrend der Fahrt nicht
Uber das Fahrzeugdach hinausragen.

Der mitgelieferte Aufkleber (31) MUSS auf jeden Fall auf
die vorderste Fahrradschiene geklebt werden (Abb. 10),
sonst kdénnen keine Garantie- und/oder
Ersatzteilanspriiche gewadhrleistet werden!

8

alulime

0 @y
f"ry—g h -

(

Abbildung 7

Abbildung 10

Alu-Line Metallbearbeitungsgesellschaft mbH - Martin-Staud-Str. 25 - 88348 Bad Saulgau
Tel. +49(0) 7581-92091-0 - Email info@alu-line.de - www.alu-line.de


mailto:info@alu-line.de

5. Beladen des Fahrradtragers:

Beim Beladen des Fahrradtragers ist auf die
Gewichtsverteilung unbedingt zu achten. Das schwerste
Fahrrad muss der Fahrzeugriickwand am néachsten sein
(Abb. a).

Die V-férmigen Radschalen kénnen durch das Offnen der
Fligelschraube auf der Schiene verschoben und so dem
individuellen Radstand des Fahrrades angepasst werden
(Abb. c). Nach dem Einstellen muss die Flligelschraube
wieder fest angezogen werden.

Bei der Lenker- und Pedalstellung des ersten
(fahrzeugnachsten) Fahrrades ist der notwendige
Freiraum zur Fahrzeugrickwand zu bericksichtigen.
Achten Sie auf die Freigangigkeit eines eventuell
vorhandenen Heckscheibenwischers. Die Fahrrader
werden immer wechselseitig angeordnet (Abb. b).

Mit den Befestigungskrallen (3+4+5+6) werden die
Fahrrader am Rahmenrohr, der Lenk- oder Sattelstange
gehalten zusatzlich sind die Fahrrader mit dem im
Lieferumfang beinhalteten Spanngurt (35) mit dem
Grundrahmen des Fahrradtragers zu verbinden und
dadurch zu sichern. Es muss darauf geachtet werden, dass
der Spanngurt so angebracht ist, dass er nicht
verrutschen und dadurch locker werden kann. Das
Vorder- und Hinterrad missen schlussendlich mit den
Ratschen-Bandern in der Radschale festgezurrt werden
(Abb. d).

EI_J"”E_IEA

Abb. a

Abb. b

Abb. d

A
e

——

\ &S o

Zuletzt muss der Ausleger noch in seiner herunter geklappten Position mit den zwei Rohrklappstecker,

die mit einer Kette am Scharnier befestigt sind, gesichert werden. Diese missen durch die Locher in

den schwarzen Clips und den dafiir vorgesehenen Bohrungen in den vertikalen Rohren des

Grundtragers geschoben und umgeklappt werden.

Nach kurzer Fahrt miissen nochmals alle Gurtbdnder auf ihre Spannung gepriift und gegebenenfalls

nachgezogen werden!

Wenn der Ausleger nicht gebraucht wird, muss er hochgeklappt und durch den kleinen Spanngurt (36)

gesichert werden.

Beachten Sie die StVO: Sobald lhre Riicklichter oder Kennzeichen durch den Fahrradtrager oder die

Ladung verdeckt werden sollte, benétigen Sie eine Riickleuchten- und Kennzeichen-Wiederholung!

9

Alu-Line Metallbearbeitungsgesellschaft mbH - Martin-Staud-Str. 25 - 88348 Bad Saulgau
Tel. +49(0) 7581-92091-0 - Email info@alu-line.de - www.alu-line.de


mailto:info@alu-line.de

alulime

6. Zubehor
Artikelnr. Bezeichnung Bild Voraussetzung
64940 Quertrager -
64300 Ersatzradhalter schwarz Zwei freie Quertrager

32854 Kajak-Kit Zwei freie Quertrager

32855 Surf-Kit Zwei freie Quertrager

64400 Ski-/Snowboard-Kit Zwei freie Quertrager

64500 Gepackbox abschlieBbar schwarz Ausleger (2-schiening
oder 4-schienig)

64600 Einlegewanne schwarz Ausleger 2-schienig

64601 Einlegewanne schwarz Ausleger 4-schienig

Es ist zu beachten, dass nicht alle Zubehorteile gleichzeitig an einem Grundtrager/Ausleger befestigt

werden konn

en.

Alu-Line Metallbearbeitungsgesellschaft mbH - Martin-Staud-Str. 25 - 88348 Bad Saulgau
Tel. +49(0) 7581-92091-0 - Email info@alu-line.de - www.alu-line.de



mailto:info@alu-line.de

7. 65002 Beleuchtungsleiste

7.1 Lieferumfang:

(Edelstahl)

Position | Beschreibung Stk
1. Vormontierte Beleuchtungsleiste 1x o =
2. Verbindungsrohr 2x
3. Rickleuchte rechts (Rickfahrlicht) 1x
4, Rickleuchte links (Nebelschlussleuchte) 1x
5. Kennzeichen-Halterung 1x
6. Anhangerstecker-Halter schwarz 2%
7. Spiralkabel fiir 2,5 Meter 1x
8. Kabelbaum: 13-polig auf Bajonettstecker 2%
9. Linsenkopfschraube M6 x 20 mm 2X

_AXIRLRE

11

Alu-Line Metallbearbeitungsgesellschaft mbH - Martin-Staud-Str. 25 - 88348 Bad Saulgau
Tel. +49(0) 7581-92091-0 - Email info@alu-line.de - www.alu-line.de


mailto:info@alu-line.de

alulime

10. Sechskantschraube M6 x 55 mm 2X
(Edelstahl) — J“““‘
11. Sechskantschraube M6 x 50 mm 2X :
(Edelstahl) | f— J\\\\\\‘
12. Sechskantschraube M6 x 45 mm 2X .
(Edelstahl) [ — )\\\\\\‘
13. Sechskantschraube M6 x 40 mm 2x
(Edelstahi) N
14. Sicherungs-Sechskantmutter M6 6% -\
(Edelstahl) ‘\Q
15. Sicherungs-Sechskantmutter M6 4x -\
(verzinkt = magnetisch) \‘IJ
16. Nutenstein M6 2% ‘
17. Unterlegscheibe fiir M6 grof} 4x
18. Unterlegscheibe flir M6 4x
(Edelstahl) N
19. Unterlegscheibe flir M6 4x
(verzinkt = magnetisch) Nt
20. Kabelklemme 1x 8
21. Stangenhalter 2-Fach 6x E
22. Reflektor-Aufkleber 2% .
23. Sechskant-Schutzkappe 4x .

12

Alu-Line Metallbearbeitungsgesellschaft mbH - Martin-Staud-Str. 25 - 88348 Bad Saulgau
Tel. +49(0) 7581-92091-0 - Email info@alu-line.de - www.alu-line.de



mailto:info@alu-line.de

7.2 Vormontage der Beleuchtungsleiste

Zuerst wird die Kennzeichen-Halterung (5) an die
vormontierte  Beleuchtungsleiste (1) geschraubt.
Verwenden Sie dazu die zwei Linsenkopfschrauben M6
Xx 20 mm (9), die Sechskantmuttern (14) und
Unterlegscheiben (18), um die Kennzeichen-Halterung
gemal} Abbildung 11 zu montieren. Achten Sie darauf,
dass die Montage symmetrisch erfolgt.

Danach kénnen die Leuchten an den Blechen montiert
werden - die Leuchte mit dem weilRen Rickfahrlicht (3)
auf der Beifahrerseite und die Leuchte mit der roten
Nebelschlussleuchte (4) auf der Fahrerseite. Die
Kennzeichenbeleuchtung (seitliches weilles Glas an den
Leuchten) muss Richtung Kennzeichen zeigen (siehe Bild
unter Punkt 7). Stecken Sie die Gewinde durch die
Langlocher und sichern Sie sie jeweils mit einer
Unterlegscheibe (19) und einer Sicherungsmutter (15)
(max. 6Nm - siehe Abb. 12).

Danach kénnen Sie die Stangenhalter (21) in die sechs
Locher auf der Riickseite des Rohrs driicken. Kleben Sie
die Reflektor-Aufkleber jeweils auf den
Kunststoffstopfen an den Rohr-Enden (ebenfalls
sichtbar auf Abb. 12 ganz rechts).

7.3 Montage an der Fahrradschiene

Entfernen Sie die duerste (vom Fahrzeug am weitesten
entfernte) Fahrradschiene vom Ausleger sowie die
beiden schwarzen Kunststoff-Endkappen links und
rechts dieser Schiene. Fiihren Sie beide Nutensteine
(16) einmal links und einmal rechts in die untere Nut der
Fahrradschiene ein (es befinden sich nun vier
Nutensteine in der Nut). Bringen Sie beide Kunststoff-
Endkappen wieder an.

13

alulime

Abbildung 11

Abbildung 12

Alu-Line Metallbearbeitungsgesellschaft mbH - Martin-Staud-Str. 25 - 88348 Bad Saulgau
Tel. +49(0) 7581-92091-0 - Email info@alu-line.de - www.alu-line.de


mailto:info@alu-line.de

=» Bei mittig angebrachten Fahrradtrdgern ans

Fahrzeug-Heck (Heckklappen- und Scharniertrager)
missen zwei Nutensteine symmetrisch innerhalb
des Auslegerrohrs platziert werden. Die anderen
zwei Nutensteine, die ndher links und rechts am
Fahrradschienen-Ende liegen, werden jetzt wieder
dazu verwendet die Fahrradschiene an den
Ausleger zu schrauben (siehe Abb. 13).

=> Bei Hecktirtrdgern liegen beide Nutensteine
auBerhalb des Auslegerrohrs (siehe Abb. 14).

Schrauben Sie nun die Verbindungsrohre (2) mit ihrem
Gewindestift jeweils in die Nutensteine fest. Tragen Sie
vor dem Verschrauben Schraubensicherungslack auf
das Gewinde der Schrauben auf! Drehen Sie die
schwarze  Kunststoff-Rohrklemme so  weit im
Uhrzeigersinn, dass die Fligelschraube nach hinten
(weg vom Fahrzeug) zeigt.

7.4 Montage an der Einlegewanne oder Gepackbox

Eventuell mussen @6,5 mm Bohrungen in die
Einlegewanne/Gepackbox gebohrt werden (siehe Abb.
15).

Montieren Sie die Verbindungsrohre (2) vor der
Montage an der Wanne an der Beleuchtungsleiste (1).
Fihren Sie die Gewinde der Verbindungsrohre (2) durch
die Bohrungen in der Einlegewanne und sichern Sie sie
von der anderen Seite mit einer Unterlegscheibe (17)
und einer Sechskantmutter (14) (6Nm — siehe Abb. 16).

Die Montage der Beleuchtungsleiste an einer
Gepackbox erfolgt genau wie oben an der Einlegewanne
beschrieben ab — nur von unten (siehe Abb. 17).

14

Abbildung 14

-
—

—21 21 ot

Abbildung 15

Abbildung 17

Alu-Line Metallbearbeitungsgesellschaft mbH - Martin-Staud-Str. 25 - 88348 Bad Saulgau
Tel. +49(0) 7581-92091-0 - Email info@alu-line.de - www.alu-line.de


mailto:info@alu-line.de

7.5 Montage der Anhangerstecker-Halter

Nachdem die Beleuchtungsleiste montiert wurde,
kénnen Sie den Kabelbaum mit griinem und gelben
Bajonettstecker an den Leuchten anschlieSen. Stecken
Sie den gelben Bajonettstecker in die Leuchte mit
Nebelschlusslicht auf der Fahrerseite und den Griinen in
die Leuchte mit Rickfahrlicht auf der Beifahrerseite ein.
Klippen Sie das Kabel in die Stangenhalter (21) und
heben Sie den 13-poligen Stecker an das Auslegerrohr
fiir die ungefahre Montageposition der Halter (6). Um
die Halter (6) zu befestigen, I6sen Sie die Schrauben, mit
denen die Fahrradschiene, der Kunststoff-Clip, die
Einlegewanne oder die Gepackbox befestigt ist. Halten
Sie den Halter (6) erneut an die ungefdhre Position von
und montieren Sie ihn mit der Unterlegscheibe und
Schraube, mit der gleichen Schraube, die Sie davor
gelost haben (6Nm). Tragen Sie vor dem Verschrauben
Schraubensicherungslack auf das Gewinde der
Schrauben auf! Falls diese Schraube zu kurz sein sollte,
verwenden Sie die nachst-langere Schraube, die im
Lieferumfang enthalten ist (10 oder 11 oder 12 oder 13).
Montieren Sie nun den anderen Halter im Abstand von
ca. 205 mm (Beispielbild Abb. 19).

Abbildung 18

CH 1

Abbildung 19

Verbinden Sie den 13-poligen Stecker des Kabelbaums (8) mit dem Spiralkabel (7) und klippen Sie
jeweils den Stecker in den Halter (6) ein. Bei Bedarf konnen die Stecker mit einem Kabelband am Halter

gesichert werden (nicht im Lieferumfang). Stecken Sie das andere Ende des Spiralkabels in die
Steckdose an |hrem Fahrzeug und uberprifen Sie die Funktionsfahigkeit aller Lampen der
Beleuchtungsleiste. Das Spiralkabel (7) kann mit der mitgelieferten Kabelklemme (20) zusétzlich an
einer beliebigen Position am Fahrradtrager gefiihrt werden.

Wenn der Fahrradtrager nicht verwendet wird, klappen Sie den Ausleger nach oben und schwenken

Sie die Beleuchtungsleiste um 90° nach unten. Losen Sie dazu die beiden Fligelschrauben, schwenken
Sie die Beleuchtungsleiste und ziehen Sie die beiden Fligelschrauben wieder fest.

Achten Sie darauf, dass die Leuchten immer nach hinten (Richtung nachfolgendem Verkehr) zeigen!

15

Alu-Line Metallbearbeitungsgesellschaft mbH - Martin-Staud-Str. 25 - 88348 Bad Saulgau
Tel. +49(0) 7581-92091-0 - Email info@alu-line.de - www.alu-line.de


mailto:info@alu-line.de

8.

Allgemeine Gebrauchs- und Sicherheitshinweise:

1.
2.

10.

11.

12.

13.

14.

15.
16.

Die Befestigung des EuroCarry ist vom Fahrzeugfihrer regelmaRig zu Gberprifen.

Das Transportgut darf rechts und links nicht wesentlich iber den Fahrzeugrand hinausragen.
Zulassig It. StVO: Abstand vom dufSeren Punkt des Transportgutes bis zur Mitte des Riicklichtes
nicht mehr als 40 cm. Fahrzeuge mit Ladung diirfen nicht breiter als 2,5 m sein. Verantwortlich
fir Trager und Ladung ist It. StVO (§§ 22, 23) der Fahrzeugfihrer.

Durch die am Heck des Fahrzeugs angebrachte Ladung wird, die vom Fahrzeughersteller
vorgegebene Achslastverteilung verandert. Diese Verdnderung darf nicht zu einem
Uberschreiten der zuldssigen Achslasten fiihren.

Fahrrader sind beim Transport nicht mit Planen und Abdeckungen zu schitzen. Lose/nicht
befestigte Teile 0.a. sind zu entfernen und die Vorderrader mit Zurrgurten zu fixieren.

Bei auch nur teilweiser Verdeckung von lichttechnischen Einrichtungen und/oder des
amtlichen Kennzeichens durch den EuroCarry, oder die mitgefiihrte Ladung, sind die
entsprechenden Einrichtungen zu wiederholen.

Der gleichzeitige Betrieb eines Anhangers und eines Hecktragers ist nicht zulassig.

Eine Befestigung an Kunststoff-Stoflstangen und anderen unzureichenden Punkten ist
unzuldssig. Geeignete Befestigungspunkte sind vorher zu kontrollieren.

Zur Sicherheit sind die Schraubverbindungen und die Zurrgurte vor der Fahrt auf
Beschadigungen, festen Halt und ordnungsgemafen Sitz zu prifen (Schadhafte Gurte sofort
ersetzen). Nach kurzer Fahrtstrecke anhalten und Schraubverbindungen und Zurrgurte auf
einwandfreien Sitz kontrollieren. Diese Kontrollen sind in regelmaRigen Abstanden, abhangig
auch von der Beschaffenheit der Fahrbahn, zu wiederholen.

Das Fahrverhalten andert sich bei montiertem und beladenem Hecktrdager. Dies gilt
insbesondere fur die Seitenwindempfindlichkeit, das Kurven- und Bremsverhalten.

Zusatzlich sollte dem durch Hecktragersystem und Ladung verursachten, veranderten Fahr-
und Bremsverhalten durch angepasste Geschwindigkeit Rechnung getragen werden.

Aus Griinden der Sicherheit gegeniliber anderen Verkehrsteilnehmern und zur Vermeidung
unnotigen Energieverbrauchs, ist der Hecktrdager bei Nichtbenutzung vom Fahrzeug
abzunehmen.

Bei Fahrzeugen mit Heckscheibenwischern ist zu beachten, dass die Funktion beeintrachtigt
werden kann (Benutzung ausschlieBen, eventuelle Demontage des Wischerarms).
Anbauteile, Heckspoiler und aulRen angebrachte Reserverader konnen die Montage unméglich
machen.

Bei einigen Fahrrad-Typen ist der Fahrradlenker zu drehen und auf die Pedalstellung zu achten
(Lackschaden).

Vorsicht bei Durchfahrten und Garageneinfahrten.

Witterungsverhaltnisse konnen dieses Produkt beeinflussen. Dieser Artikel ist teilweise aus
Stahl hergestellt. Wenn der blanke Stahl sichtbar wird, z.B. durch Beschadigung, sollten Sie
diese Stelle z.B. mit einer geeigneten Beschichtung (Rostschutzfarbe) behandeln, um Rost zu
vermeiden. Beachten Sie die Beschreibung der verwendeten Beschichtung.

16

Alu-Line Metallbearbeitungsgesellschaft mbH - Martin-Staud-Str. 25 - 88348 Bad Saulgau

Tel. +49(0) 7581-92091-0 - Email info@alu-line.de - www.alu-line.de


mailto:info@alu-line.de

9. Garantie / Gewihrleistung:

1. FlOr den EuroCarry Ubernimmt die Firma Alu-Line die Gewahrleistung nach aktueller
gesetzlicher Regelung, soweit es sich um Werksfehler handelt. Schaden oder fehlende Teile
mussen innerhalb von 14 Tagen ab Rechnungsdatum gemeldet werden, da spatere
Reklamationen nicht berticksichtigt werden kdnnen.

2. Bei Reklamation ist je eine Kopie der Montageanleitung sowie des Kaufbelegs mit
einzusenden.

3. Das beanstandete Teil muss dem Hersteller auf Anforderung zur Prifung kostenfrei zur
Verfligung gestellt werden.

4. Wir Ubernehmen keine Haftung fiir Schaden, die durch fehlerhaften Aufbau oder
unsachgemale oder zweckentfremdete Nutzung wie z. B. das Fahren mit einem beladenen
Fahrradtrager Gber Bodenschwellen oder Schlaglécher mit unangemessener Geschwindigkeit
oder durch Uberladung des Fahrradtrigers entstehen.

5. Veranderungen unserer Teile bzw. Vorgaben sowie zweckentfremdete Verwendung, liegen
auBerhalb unserer Verantwortung.

6. Anderungen der Nutzungsbedingungen vorbehalten.

Notizen:

17

Alu-Line Metallbearbeitungsgesellschaft mbH - Martin-Staud-Str. 25 - 88348 Bad Saulgau

Tel. +49(0) 7581-92091-0 - Email info@alu-line.de - www.alu-line.de


mailto:info@alu-line.de

